

新闻公报

财经事务及库务局局长在迪拜推介香港发展伊斯兰金融

2008年11月26日(星期三)

财经事务及库务局局长陈家强今日(十一月二十六日)在迪拜表示,香港在蓬勃发展的伊斯兰金融上可担当重要的角色。

陈家强在一个以大中华地区金融市场发展及为伊斯兰金融带来机遇为主题的商业研讨会上演说时说,伊斯兰资金的增长,激发了伊斯兰金融国家向国外寻找融资和投资机会,而香港在这方面可担当双向的踏板角色。他说,香港可以促进伊斯兰金融社会和内地之间在储蓄和投资的融通。

陈家强称,正如其它国际金融中心一样,香港是十分希望将伊斯兰金融引入本地市场。

他说:「我们相信香港目前在传统金融服务业的优势,是可以作为发展伊斯兰金融的基础,尤其是在非零售业和资本市场这两方面。」

他说,香港在过去一年多曾先后推出多项伊斯兰金融产品,例如伊斯兰银行业务窗口、基金和指数,以及伊斯兰债券。此外,市场推介伊斯兰存款产品亦正迅速发展。

陈家强说:「香港是内地和国际市场之间的桥梁,而内地又是目前全球发展最快的经济巨人;这个独有的优势,令香港的角色无可匹敌。」

他向研讨会嘉宾表示,为了在香港发展伊斯兰金融平台,政府已就香港的法制、税制及规管机制进行了检讨,以确定在现行的制度和架构下可否容纳伊斯兰债券市场。

陈家强说:「研究结果显示,在香港发行伊斯兰债券和交易并不存在基本的障碍;另一方面,我们亦明白由于伊斯兰债券的独特结构,在出售、回购和租赁债券的资产、以及专为摊分风险和达到合伙方式为目的而设立投资工具,有可能带来被征额外印花税、利得税及物业税等影响。」

「我们现正就税制积极进行技术上的修订,以处理因伊斯兰债券的特别结构而可能引致在税务责任方面的不同影响。我们的目的是要使伊斯兰债券和传统债券可以在均等的环境下运作。」

陈家强指出伊斯兰金融肯定有很大的扩展空间。香港作为国际金融中心,目前正全速建立有利发展伊斯兰金融的平台。

在访问迪拜的最后一日，陈家强参观了该城市的基建设施及主要发展项目；他亦拜会了中国驻迪拜总领事高有祯。

陈家强将于明日（十一月二十七日）回港。

完